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ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 

  

Ο  Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του 20
ου

 Δημοτικού Σχολείου Αχαρνών ο οποίος 

συντάχθηκε σύμφωνα με την (13423/ΓΔ4/ΦΕΚ 491/Β/9-2-2021) Υ.Α. του Υ.ΠΑΙ.Θ., είναι 

συγκερασμός μακροχρόνιας επεξεργασίας αρχής γενομένης με ομάδες εργασίας τον 

Σεπτέμβριο  του 2017, της Πράξης 36/9-9-2022 του Συλλόγου  Διδασκόντων του σχολείου 

μας καθώς και της Πράξης 3/19-10-2022 του Σχολικού Συμβουλίου που συνεδριάζοντας με 

τη νόμιμη σύνθεση  σε πλήρη απαρτία  τον ψήφισε ομόφωνα .   

 

Εσωτερικός κανονισμός 20
ου

 Δημοτικού Σχολείου Αχαρνών 

 

ΜΑΘΗΤΕΣ 

Προσέλευση-Αποχώρηση μαθητών 

Η προσέλευση των μαθητών γίνεται βάσει απόφασης του Συλλόγου Διδασκόντων του 

σχολείου σε εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας, από την κύρια  είσοδο του σχολείου 

(δίπλα στο νηπιαγωγείο) που βρίσκεται επί της οδού Προύσης μεταξύ 08:00-08:15. 

Οι ενήλικες που συνοδεύουν τους μαθητές κατά την προσέλευσή τους, βάσει της ισχύουσας 

νομοθεσίας, απαγορεύεται να εισέλθουν στον χώρο του σχολείου, παρά μόνο σε περίπτωση 

έκτακτης ανάγκης, 5 λεπτά μετά το χτύπημα του κουδουνιού ή κατόπιν προσυνεννόησης με 

τους εκπαιδευτικούς και τη Διεύθυνση του σχολείου. 

Σε περίπτωση που κάποιοι μαθητές καθυστερήσουν και έρθουν την ώρα της προσευχής τότε 

θα  περιμένουν στην πόρτα που θα ανοίξει αμέσως μετά. Όσοι δεν έχουν έρθει εγκαίρως, 

προσέρχονται , συνοδευόμενοι από τον γονέα/ κηδεμόνα, κατά το 1
ο
 διάλειμμα και όχι κατά 

τη διάρκεια του 1
ου

 διδακτικού δίωρου.Η καθυστερημένη προσέλευση οδηγεί σε διακοπή του 

μαθήματος και διαταράσσει την  ομαλή λειτουργία της τάξης. 

 

Η αποχώρηση των μαθητών πραγματοποιείται με τη λήξη του διδακτικού ωραρίου.  

Αποχώρηση μαθητή πριν τη λήξη του γίνεται μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις και εφόσον 

έχουν ληφθεί όλα τα απαραίτητα μέτρα για την ασφάλειά του: 

 ενημέρωση και σύμφωνη γνώμη γονέων/κηδεμόνων,  

 εξασφάλιση συνοδείας μαθητών από ενήλικα με ευθύνη γονέων  

 συμπλήρωση υπεύθυνης δήλωσης με την ώρα αποχώρησης του μαθητή και την 

αιτιολογία, με υπογραφή του ενήλικα. 
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Προσευχή 

Με το χτύπημα του κουδουνιού και εφόσον οι συνθήκες το επιτρέπουν, πραγματοποιείται 

κοινή προσευχή των μαθητών και του διδακτικού προσωπικού στον προαύλιο χώρο του 

σχολείου, διαφορετικά στην αίθουσα κάθε τμήματος. 

 

Απουσίες  

Σε περίπτωση απουσίας μαθητή /τριας πρέπει να ενημερώνεται το σχολείο. Σε κάθε τμήμα 

καλό θα είναι να δημιουργούνται δίκτυα συνεργασίας μεταξύ γονέων στα πλαίσια των αρχών 

της αλληλοβοήθειας ώστε να καθίσταται δυνατή και η ενημέρωση των απόντων μαθητών.  

  

Διάλειμμα 

 Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος όλοι οι μαθητές /τριες εξέρχονται συνοδεία των 

διδασκόντων τους στον προαύλιο χώρο και δεν επιτρέπεται να παραμένουν μέσα για 

κανένα λόγο. 

 

 Όταν οι καιρικές συνθήκες δεν επιτρέπουν την έξοδο των μαθητών στο προαύλιο, 

ορίζεται ως χώρος διαλείμματος αυτός που υποδεικνύεται από τους εφημερεύοντες 

εκπαιδευτικούς, βάσει απόφασης του Συλλόγου Διδασκόντων.  

 

 Χρησιμοποιούν τις τουαλέτες σύμφωνα με το φύλο τους και δεν εισέρχονται στις 

τουαλέτες του άλλου φύλου ή των εκπαιδευτικών για κανένα λόγο. Τηρούν τους 

κανόνες υγιεινής (χαρτιά στους κάδους, πλύσιμο χεριών, κλείσιμο βρύσης) και δεν 

παραμένουν στο χώρο. 

 

 Περιμένουν τη σειρά τους στο κυλικείο, δίνοντας προτεραιότητα στους  μικρότερους 

μαθητές του σχολείου. 

 

 Αν δημιουργηθεί κάποιο πρόβλημα οι μαθητές απευθύνονται στους εφημερεύοντες 

εκπαιδευτικούς και ενημερώνεται, ανάλογα με τη βαρύτητα του περιστατικού, ο 

υπεύθυνος εκπαιδευτικός της τάξης.  

 

 Δε βγαίνουμε από την τάξη μας χωρίς μπουκάλι με νερό, εφόσον υπάρχουν 

υγειονομικές συνθήκες που επιβάλλονται. 
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Συμπεριφορά Μαθητών   

 Σεβόμαστε τους συμμαθητές μας,συνεργαζόμαστε μεταξύ μας και 

συμπεριφερόμαστε με ευγένεια και λεπτότητα δίχως να προσβάλλουμε.  

 Οι χειρονομίες, οι χειροδικίες, τα επικίνδυνα παιχνίδια, η επιθετικότητα, η σωματική, 

η λεκτική και ψυχολογική  βία, δεν έχουν θέση στο σχολείο. 

 

 Τηρούμε όλοι τους κανόνες της τάξης και του σχολείου, όπως αυτοί έχουν συζητηθεί 

και διαμορφωθεί. 

 

 Προσέχουμε στο μάθημα και ζητούμε τον λόγο για να λύσουμε τις απορίες μας ή να 

διατυπώσουμε την άποψή μας. Έχουμε πάντοτε μαζί μας τα βιβλία και τα τετράδια 

που ορίζει το πρόγραμμα της ημέρας. Κατά τη διάρκεια του μαθήματος δεν 

βγαίνουμε από την τάξη εκτός και αν υπάρχει μεγάλη ανάγκη και αφού έχουμε πάρει 

άδεια. 

 

 Απαγορεύεται ρητά, με βάση τον νόμο, η κατοχή ηλεκτρονικών συσκευών. 

 

 Σε περίπτωση οποιασδήποτε μετακίνησης σε ώρα μαθήματος, οι μαθητές 

μετακινούνται χωρίς να κάνουν φασαρία, σεβόμενοι τους συμμαθητές τους που 

εκείνη την ώρα κάνουν κάποιο άλλο μάθημα. 

 

 Όταν χτυπήσει το κουδούνι για διάλειμμα, οι μαθητές κατεβαίνουν στην αυλή  με την 

συνοδεία του εκπαιδευτικού. 

 

 Η συμμετοχή στις εκδηλώσεις του σχολείου είναι υποχρεωτική.  

 

 Στις εκδρομές και τις εκπαιδευτικές επισκέψεις συμπεριφερόμαστε ανάλογα, 

ακολουθώντας το πρόγραμμα που έχει οριστεί από τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό.  

 

 Το ντύσιμο των μαθητών πρέπει να είναι ανάλογο με την εποχή και τις καιρικές 

συνθήκες.Στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής υποχρεωτικά τα παιδιά φορούν αθλητική 

φόρμα, αθλητικά παπούτσια ( χωρίς καρφάκια ) και αθλητικό μπλουζάκι.  

 

 Για τη συμμετοχή στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής και των αθλητικών 

δραστηριοτήτων είναι απαραίτητη η προσκόμιση Ατομικού Δελτίου Υγείας αρχικά 

κατά την εγγραφή στην Α΄ τάξη και στη συνέχεια στη Δ’ τάξη.  

 Φθορά των Σχολικών Υποδομών αποκαθίστανται με έξοδα αυτών που τις 

προκάλεσαν. 
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ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 

Κάθε σχολικό έτος χωρίζεται σε 3 τρίμηνα, μετά το τέλος των οποίων δίνεται 

βαθμολογία στους γονείς/κηδεμόνες. Οι Α΄ και Β΄ τάξεις δεν παίρνουν βαθμολογία 

αλλά γίνεται προφορική ενημέρωση  των γονέων για την πρόοδο των παιδιών. 

Οι Γ΄ και Δ΄ τάξεις βαθμολογούνται με περιγραφική αξιολόγηση:  

Άριστα (Α), Πολύ Καλά (Β), Καλά (Γ) και Σχεδόν Καλά (Δ). 

Οι Ε΄ και ΣΤ΄ τάξεις βαθμολογούνται με λεκτική και αριθμητική βαθμολογία:             

Άριστα (10-9), Πολύ Καλά (7-8), Καλά (5-6), Σχεδόν Καλά (για < 5) 

 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
  

 Η υποδοχή και η αποχώρηση των μαθητών από τους  εφημερεύοντες 

εκπαιδευτικούς, γίνεται βάσει των αποφάσεων του Συλλόγου Διδασκόντων , με το 

ισχύον νομοθετικό πλαίσιο και γνωστοποιείται στους γονείς με ανάρτηση στον 

πίνακα ανακοινώσεων του σχολείου και ηλεκτρονική αποστολή στις δηλωθείσες 

ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους. Επιτηρούν στο προαύλιο μέχρι να χτυπήσει το 

κουδούνι για την έναρξη των μαθημάτων. 

 

 Παρίστανται στην πρωινή προσευχή των μαθητών. 

 

 Μετά το χτύπημα του κουδουνιού, συνοδεύουν τους μαθητές τους στις αίθουσες 

διδασκαλίας.  

 

 Δεν επιτρέπουν την έξοδο μαθητή από την αίθουσα για οποιονδήποτε  λόγο πλην 

εξαιρετικών περιπτώσεων. 

 

 Ενημερώνουν τους γονείς και κηδεμόνες για τη συμπεριφορά  και την επίδοση 

των μαθητών τόσο ομαδικά όσο και ατομικά  σε τακτική βάση και σε ημέρες και 

ώρες που καθορίζουν και κοινοποιούν από την αρχή του σχολικού έτους, 

τουλάχιστον σε μηνιαία βάση. 

 

 Φροντίζουν για την ασφάλεια των μαθητών και την τήρηση της τάξης κατά τη 

διάρκεια της παραμονής τους στο σχολείο και κατά την πραγματοποίηση 

σχολικών εκδηλώσεων. 
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 Σέβονται απόλυτα τον  χρόνο διαλείμματος των μαθητών . 

 

 Προσέχουν το ύφος και τη μορφή της γλώσσας που χρησιμοποιούν και 

συμπεριφέρονται με σεβασμό προς τους μαθητές. 

 

 Οι διδάσκοντες προτρέπουν τους μαθητές να τακτοποιούν τον χώρο.  

 

 Αναφέρουν στη Διεύθυνση του σχολείου καθώς και σε όλους τους 

εκπαιδευτικούς κάθε υπόνοια  που έχουν για θέματα που αφορούν στην 

ασφάλεια και ψυχική υγεία των μαθητών τόσο στο οικογενειακό,όσο και 

στο σχολικό περιβάλλον.  

 

 Ενεργούν πάντα κατά το μέρος των αρμοδιοτήτων τους. 

 

 Τηρούν την κατά νόμο απαιτούμενη εχεμύθεια  σχετικά με τις συζητήσεις  

και αποφάσεις του Συλλόγου Διδασκόντων για την επίδοση ή τη 

συμπεριφορά των μαθητών και για κάθε άλλο θέμα.  

 

 Συνεργάζονται μεταξύ τους και σέβονται τις απόψεις όλων των 

συναδέλφων χωρίς να υποτιμούν το διδακτικό αντικείμενο κανενός. 

 

 Οι εκπαιδευτικοί με την εν γένει συμπεριφορά τους οφείλουν να 

συνεισφέρουν στη διαμόρφωση ήρεμου, ευχάριστου και συνεργατικού 

κλίματος μέσα στο σχολείο. Τις μεταξύ τους σχέσεις είναι απαραίτητο να 

τις διέπει ο αμοιβαίος σεβασμός και να τις χαρακτηρίζει η ειλικρινής, 

συναδελφική και ανθρώπινη επικοινωνία. Ανάλογη σχέση συνεργασίας 

και επικοινωνίας πρέπει επίσης να καλλιεργείται ανάμεσα σε αυτούς και 

τη Διεύθυνση  του σχολείου. 

 

 Σε περίπτωση συνεχόμενου διδακτικού δίωρου και αλλαγής εκπαιδευτικού 

μετά την πρώτη ώρα, ο εκπαιδευτικός που ήδη διδάσκει δεν αποχωρεί από 

την αίθουσα πριν εισέλθει ο αντικαταστάτης του. Ο εκπαιδευτικός που 

είχε την προηγούμενη ώρα κενό παραλαμβάνει ή παραδίδει, εφόσον 

χρειάζεται μετακίνηση, το  τμήμα. 

 

 Η Διευθύντρια συμμετέχει ενεργά στη ζωή της σχολικής μονάδας και  ως 

γνώστης της εκπαιδευτικής  νομοθεσίας  επιμελείται την εφαρμογή της 

από όλα τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας. Δημιουργεί κλίμα 

αμοιβαίας κατανόησης και συνεργασίας ανάμεσα στη Διεύθυνση και τους 

εκπαιδευτικούς και φροντίζει για την διασφάλιση παιδαγωγικής   
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συναίνεσης και συνεργασίας. Ασκεί με δικαιοσύνη, σύνεση και δημοκρατικό 

πνεύμα τα καθήκοντά της. Έχει την ευθύνη για τη διασφάλιση της εύρυθμης 

λειτουργίας του σχολείου και συντονίζει τη σχολική ζωή. Έχει την 

παιδαγωγική ευθύνη για τη διαμόρφωση θετικού και  δημοκρατικού κλίματος 

στο σχολείο καθώς και  για την ανάπτυξη αρμονικών σχέσεων ανάμεσα στα 

μέλη της σχολικής κοινότητας.  Συνεργάζεται με τους γονείς και τον Σύλλογο 

Γονέων & Κηδεμόνων σε τακτική βάση, και τον Δήμο, φροντίζοντας να 

συγκαλεί κανονικά τις συνεδριάσεις των συλλογικών οργάνων, σέβεται τις 

αποφάσεις τους και φροντίζει για την υλοποίησή τους. 

 

 Με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων, επιτυγχάνεται συνεργασία 

μεταξύ φορέων, προκειμένου να διασφαλιστούν τα μέγιστα οφέλη στο 

παιδαγωγικό έργο. 

 

 Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας επικαιροποιείται στην αρχή κάθε 

σχολικής χρονιάς ή  όποτε καταστεί αναγκαίο. Ευθύνη επίβλεψης 

εφαρμογής του έχει όλο το εκπαιδευτικό προσωπικό και ακολουθείται από 

όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

ΓΟΝΕΙΣ – ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ -ΦΟΡΕΙΣ 

 Οι γονείς οφείλουν να ενημερώνονται τακτικά για την πρόοδο και συμπεριφορά του 

παιδιού τους από τους εκπαιδευτικούς της τάξης. Οι τελευταίοι ορίζουν ημερομηνία, 

ώρα και χώρο  συνάντησης. 

 

 Οι γονείς δεν απασχολούν το εκπαιδευτικό προσωπικό άλλες ώρες πέρα από τις 

τακτές. 

 Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που : 

 μεταφέρουν οι μαθητές  

 αναρτώνται στον πίνακα ανακοινώσεων  

 δημοσιεύονται στο ιστολόγιο του σχολείου 

 αποστέλλονται στην δηλωθείσα ηλεκτρονική διεύθυνση των  γονέων ή 

κηδεμόνων 

 

             και έτσι ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του σχολείου. 
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 Οι γονείς οφείλουν να ενημερώνουν άμεσα το σχολείο σε περίπτωση δικαστικής 

απόφασης, για το ποιος έχει την επιμέλεια των παιδιών.  

 

 Οφείλουν ακόμη να γνωστοποιούν στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό  της τάξης και στη 

Διεύθυνση κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά στη σωματική και ψυχική υγεία των 

παιδιών τους. 

 Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να επιπλήττει ή να τιμωρεί παιδί στο χώρο του 

σχολείου. Για οποιοδήποτε θέμα προκύψει, ενημερώνεται  ο δάσκαλος της τάξης ή η   

Διεύθυνση , οι οποίοι είναι υπεύθυνοι  να το διευθετήσουν. 

 Η συνεργασία μεταξύ εκπαιδευτικών, Διεύθυνσης και γονέων είναι πιο 

αποτελεσματική για την επίλυση θεμάτων που προκύπτουν. Αντίθετα, η απευθείας 

επαφή μόνο μεταξύ γονέων, οδηγεί πολλές φορές σε βίαιες λεκτικές αντιπαραθέσεις 

στην είσοδο του σχολείου, μπροστά στα ματιά των παιδιών και τα τραυματίζει 

ψυχικά. 

 Σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, οι θύρες εισόδου-εξόδου στο χώρο του 

σχολείου παραμένουν κλειστές καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας του. Με αυτόν τον 

τρόπο διαφυλάσσεται η ασφάλεια των παιδιών και αποτρέπεται η αναίτια είσοδος και 

έξοδός τους από τον προαύλιο χώρο, καθώς και η είσοδος ατόμων που ουδεμία 

σχέση έχουν με τη λειτουργία του. Οι γονείς εισέρχονται στο σχολείο μόνο κατά τις 

προγραμματισμένες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων. Βάσει 

της κείμενης νομοθεσίας, κανένα πρόσωπο δεν επιτρέπεται να εισέρχεται στο 

σχολείο κατά τις ώρες λειτουργίας του χωρίς την άδεια της Διεύθυνσης του σχολείου.   

 Σε περίπτωση απουσίας μαθητή ενημερώνεται έγκαιρα το σχολείο, ενώ το σχολείο 

επικοινωνεί με την οικογένεια, ιδιαίτερα σε περίπτωση μακρόχρονης ή 

επαναλαμβανόμενης απουσίας. Το τηλέφωνο του σχολείου (2102405225) είναι στη 

διάθεσή σας για οποιαδήποτε ενημέρωση.  

ΠΡΟΣΟΧΗ:Παρακαλούμε, ενημερώνετε τους εκπαιδευτικούς για τα ισχύοντα  

τηλέφωνά σας και τις ηλεκτρονικές σας διευθύνσεις. Κάθε φορά που αλλάζει ο 

αριθμός να στέλνετε γραπτώς  τον καινούριο στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό της τάξης. 

 Παρόλο που το εκπαιδευτικό προσωπικό δεν επιτρέπεται να χορηγεί οποιοδήποτε 

φαρμακευτικό σκεύασμα στα παιδιά σας, εντούτοις κρίνεται απαραίτητο να 

ενημερώνονται οι εκπαιδευτικοί για: α) ευαισθησίες ή αλλεργίες των παιδιών σε 

φάρμακα ή τροφές και β) τυχόν ιατρική αγωγή στην οποία υποβάλλονται ή 

οποιοδήποτε άλλο θέμα που υπάρχει και το οποίο μπορεί να επηρεάσει την 

ψυχοπνευματική εξέλιξή τους. 

 Τόσο το σχολείο όσο και οι γονείς έχουν κοινούς στόχους, οι οποίοι  μπορούν να 

επιτευχθούν μόνο με την καλή συνεργασία σχολείου - γονέων. Γι’ αυτό 

παρακαλείστε να προσέρχεστε στις συναντήσεις και να ενημερώνεστε τόσο για την 

πρόοδο όσο και για τη συμπεριφορά των παιδιών. Σε περίπτωση προβλήματος μόνο 
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μέσα από τη συνεργασία με τους δασκάλους μπορεί να βρεθεί λύση, εργαζόμενοι από 

κοινού πάντα για το καλό των μαθητών. 

 Η συνεργασία με τον Δήμο σκοπό έχει ασφαλείς υποδομές, στοχεύοντας στη 

βελτίωση των συνθηκών λειτουργίας. Η ενεργή συμμετοχή σε ζητήματα που 

προβλέπεται η συνδρομή τους, είναι ουσιαστική και  απαραίτητη μέσα από τα 

θεσμοθετημένα όργανα και διαδικασίες. 

 

 Η Τήρηση του εσωτερικού κανονισμού 

Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του σχολείου (μαθητές, μαθήτριες, 

εκπαιδευτικούς, γονείς και κηδεμόνες), αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας 

του σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο να οικοδομήσει για να 

πετύχει τους στόχους και το υψηλό του όραμα. 

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται 

κατά περίπτωση από την Διευθύντρια, τον Σύλλογο Διδασκόντων, καθώς και από τον 

Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου του 5
ου

 ΠΕ.Κ.Ε.Σ., σύμφωνα με τις αρχές της 

Παιδαγωγικής Επιστήμης και την Εκπαιδευτική Νομοθεσία.  

Ενημερώνουμε τους γονείς ότι η οδός Προύσης είναι χαρακτηρισμένος πεζόδρομος και 

φέρει την ανάλογη σήμανση. Μετακίνηση τροχοφόρων και παρκάρισμα επί αυτής 

αποτελεί τροχαία παράβαση, επιφέρει πρόστιμα κι εμπίπτει στις σχετικές διατάξεις του 

νόμου.  

 

 

 
 

Εγκρίνεται 

Ο ΣυντονιστήςΕκπαιδευτικούΈργου 

Του 5
ου

 ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Αττικής 

 

 

Ημερομηνία: 

Ο ΔιευθυντήςΠρωτοβάθμιας  

Εκπαίδευσης Ανατ. Αττικής 

 

 

 

Ημερομηνία:……………………………………

……………. 

 

 


